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COMMISSIONE MENSA 
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 16 MAGGIO 2024 

 

 

Ordine del giorno: 

 Valutazioni in seguito alle recenti modifiche del menù scolastico; 

 Considerazioni in merito al servizio durante l’anno scolastico; 

 Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti i seguenti componenti: 

 
NOMINATIVO  PRESENTE/ASSENTE  

COMUNE  

  DAVIDE PAPPALARDO    PRESENTE  

  ROBERTA CORASANITI    PRESENTE  

  CIRFOOD  

  CATERINA CROCI    PRESENTE  

  LAURA DALLAGIOVANNA    PRESENTE  

RAPPRESENTANTI GENITORI 

SILVIA BORZETTI INFANZIA PRESENTE 

STEFANIA SANTI INFANZIA ASSENTE 

MAURO CAPRA PRIMARIA ASSENTE 

MICHELA BOCCACCI PRIMARIA  PRESENTE 

RAPPRESENTANTI DOCENTI 

NATASCIA GARIBOLDI INFANZIA ASSENTE 

PAOLA LABBADINI  PRIMARIA PRESENTE 

SILVIA LELLI SECONDARIA 1° GRADO PRESENTE 

 

Presiede la riunione il Dott. Davide Pappalardo (Assessore), verbalizza la Dott.ssa Roberta Corasaniti 

(Istruttore amministrativo settore Istruzione). La riunione ha inizio alle ore 17.10.  
 

In apertura viene sottolineato l’apprezzamento del menù scolastico in relazione alle recenti modifiche 

apportate da AUSL Piacenza, in particolar modo da parte degli studenti della Scuola Secondaria, 

apprezzamento che ha riguardato anche il pane integrale in accompagnamento al pasto. 

 

È stato apprezzato anche il menù gluten free proposto in data 14 maggio in occasione della Giornata 

Mondiale della Celiachia. 

 



Permane il problema della scarsa appetibilità dei piatti a base di pesce e delle verdure presentate. A 

tal proposito, d’accordo con l’Assessore, Cirfood propone di testare in via sperimentale il servizio del 

secondo piatto come prima pietanza in modo da verificare se il problema del mancato consumo derivi 

dalla sazietà dei bambini o dallo scarso gradimento. Si sottolinea invece l’apprezzamento della 

maggioranza dei bambini e dei ragazzi verso il primo piatto. In base a questi elementi, viene segnalato 

che sarebbe utile presentare un primo o un secondo piatto semplice qualora ve ne sia uno più elaborato 

in termini di preparazione o di materie prime (esempio legumi o pesce). 
 

Il successivo intervento concerne la presenza della frutta e verdura che in talune occasioni non risulta 

essere di stagione. Cirfood precisa che frutta e verdura vengono servite in base alla stagionalità ma 

anche in base alla disponibilità delle materie prime in alcuni periodi particolari. 
 

La discussione passa alla vivibilità della mensa durante i pasti. Le segnalazioni hanno riguardato 

principalmente la rumorosità durante i pasti e la mancanza di zanzariere nella mensa. L’Assessore 

sottolinea in merito che l’ambiente mensa, essendo di recente costruzione, è stato progettato e 

costruito seguendo tutte le norme in vigore prevedendo i panneli fonoassorbenti sul soffitto che però 

non possono azzerare il rumore generato dalla presenza di più di un centinaio di bambini presenti 

contemporaneamente nello stesso ambiente. Per quanto riguarda le zanzariere l’Assessore precisa 

inoltre che non sono necessarie in quanto nel periodo giugno/settembre la mensa non è utilizzata ed 

inoltre nel periodo di utilizzo non si registrano problemi nell’aprire le finestre per far circolare l’ar ia 

o per il caldo. 

 

In conclusione, è stato presentato il menù di fine anno che sarà servito martedì 4 giugno e sarà 

composto da pizza e gelato. Si precisa che l’attuale menù estivo resterà in vigore fino a settembre per 

poi lasciare spazio al menù invernale. 
 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e non essendoci altre comunicazioni, la riunione termina  

alle ore 17.49. 

 

 

 

 

La verbalizzante 

Dott.ssa Roberta Corasaniti 

 


